

هدف نشست بیروت، عادی سازی روابط با رژیم صهیونیستی تحلیل شد

# خیانت به آرمان های فلسطین



هم زمان با نشست اقتصادی سران اتحادیه عرب در بیروت، شعارنویسندگان دیوارنویسندگان در حمایت از فلسطین و محکوم کردن عادی سازی روابط با رژیم صهیونیستی در این شهر توجه عابران را به خود جلب کرد.

یکی از موضوعاتی که در رابطه با این اجلاس سوزناک شبکه های اجتماعی شده، شعارنویسندگان است که در نقاط مختلف بیروت نصب شده و درباره عادی سازی روابط با رژیم صهیونیستی هشدار می دهد.

بر اساس گزارش از العهد، این شعارنویسندگان در بخش جنوبی بیروت نصب شده و عبارتهایی که بر روی آن ها نوشته شده، عبارت اند از: «عادی سازی روابط با رژیم صهیونیستی خیانت است» «تمام قدس پایتخت فلسطین است»

در یکی از این شعارها واژه «طبیعی» به معنای عادی سازی روابط شکسته نوشته شده و جزء دوم آن بیع به معنای فروش، کنایه به خیانت برخی حکام عربی در فروش آرمان فلسطین و خیانت به ملت آن دارد.

فعالان شبکه های اجتماعی این دیوارنویسندگان و شعارنویسندگان را به صورت گسترده منتشر کرده اند تا به طی سال گذشته میلادی ۲۰۱۸ بارها جریان دیدار برخی شخصیت های و مقامات صهیونیستی با مقامات عرب فاش شد و علاوه بر آن مقامات رژیم صهیونیستی نیز سفرهایی به کشورهای عربی داشتند که از جمله آن ها سفر بنیامین نتانیاهو نخست وزیر رژیم صهیونیستی به عمان و دیدار با قابوس بن سعید سلطان این کشور بود.

از این رو وزیر خارجه لبنان پیش از نشست توسعه اقتصادی و اجتماعی سران عرب که روز شنبه (۲۹ دی ماه) در بیروت از سر گرفته شد، تأکید کرد، سوریه خلأ بزرگی در اجلاس بیروت است و باید به آغوش کشورهای عربی

باز گردد نه این که در آغوش تروریسم باشد.

جبران باسبیل، وزیر خارجه دولت موقت لبنان در سخنرانی خود در روز جمعه (۲۸ دی ماه) در نشست کمیته وزارتی پیگیری روند اجلاس سران عرب گفت: متأسفانه به دلیل نبود برخی کشورهای عربی در نشست ماهی عنوان اعراب نمی دانیم چطور باید از یکدیگر محافظت کنیم.

وی افزود: سوریه بزرگترین خلأ در اجلاس ماست و نبود آن مایه نگرانی است.

باسبیل تأکید کرد: سوریه باید بدون اجازه خارجی ها در آغوش ما باشد نه این که در آغوش تروریسم معنای این که اتحادیه عرب عضویت سوریه را تعلیق و آن را تحریم کرده چیست و چه موفقیتی در این باره داشته است؟ وزیر خارجه لبنان از شرکت کنندگان عرب خواست دیدگاه اقتصادی یکپارچه ای بر اساس عدم مداخله در امور داخلی یکدیگر تدوین کنند چرا که برخی کشورهای عربی به اصل تقسیم مشکلات و وظایف احترام نگذاشتند و مشکلات را بر دوش دیگران و ملت های مادر داخل انداختند.

باسبیل تأکید کرد: بایدان نشست مناسبی برای بیدار کردن وجدان هایمان در مقابل تلاش هایی برای نابودی هویت و تنوع قومی ما باشد. رئیس دستگاه دیپلماسی لبنان یادآور شد: ما با چالش های عظیمی از جنگ و فقر و سوء تغذیه گرفته تا افراط گرایی و تروریسم مواجهیم و در تحقق خواسته های ملت هایمان شکست خورده و نتوانسته ایم ملت هایمان را در سرزمین هایشان نگه داریم.

وی از کشورهای عربی خواست

همدیگر را هانکنند و به داد هم برسند تا اتحادیه عرب و ماهیت عربی خود را خدشه دار نسازند.

بعد از باسبیل احمد ابوالغیط، دبیر کل اتحادیه عرب سخنرانی کرد. او نسبت به عدم مشارکت هیأت لیبی در اجلاس بیروت ابراز تأسف و ناراحتی کرد.

دبیر کل اتحادیه عرب گفت: این نشست در زمانی بسیار مهم برگزار شده به طوری که مسئله توسعه در ابعاد اقتصادی و فرهنگی و زیست محیطی دغدغه اول جهان عرب است.

وی خاطر نشان کرد، کشورهای عربی توان مقابله با تحولات اقتصادی و علمی عظیم راندارند و تکامل اقتصادی و هماهنگی و سیاست گذاری ها در زمینه های توسعه ای ضروری هستند.

سپس ریاض مالکی، وزیر خارجه فلسطین در سخنرانی خود به مسئله قدس پرداخت و گفت: قدس در معرض وحشتناک ترین طرح های یهودی سازی باهدف تغییر اثر قانونی، سیاسی و دینی آن قرار دارد.

مالکی گفت: ما باید توانمندی های اقتصادی خود را برای حمایت از امنیت ملی مان به خدمت بگیریم. هر چه قدر زمان طول بکشد ما با هم بر حق بازگشت تأکید خواهیم کرد و از کشورهای عربی میزبان آوارگان فلسطینی تقدیر می کنیم.

وزیر خارجه فلسطین تأکید کرد: ملت فلسطین هرگز تسلیم طرح های شهرک سازی و استعمارگری و یهودی سازی و نابودی هویت و جنایت های جنگی و نقض حقوق بشر و بازداشت و قتل نمی شوند.

محمد علی الحکیم وزیر خارجه عراق نیز گفت: عراق از فلسطینی ها در حقوق مشروعشان حمایت می کند و باید با طرح های یهودی سازی مقابله کرد.

وزیر خارجه عراق تأکید کرد استراتژی عربی در زمینه انرژی از سال ۲۰۱۴ تا ۲۰۳۰ یکی از اصل های مهم در زمینه توسعه پایدار و ارتقای سطح زندگی اقتصادی و اجتماعی شهروندان عربی است.

وی خاطر نشان کرد، مشکل آوارگان برای کشورهای میزبان نگرانی انسانی همیشگی است و عراق پیشنهاد اجرای طرح هایی توسعه ای در کشورهای میزبان از جمله اردن و لبنان را دارد. وزیر خارجه عراق با تأکید بر اهمیت امنیت غذایی آن را یکی از اصل های

وی افزود: ما به خارجی ها در مقابل سلاح پول می دهیم تا همدیگر را بکشیم.

باسبیل تأکید کرد: بایدان نشست مناسبی برای بیدار کردن وجدان هایمان در مقابل تلاش هایی برای نابودی هویت و تنوع قومی ما باشد. رئیس دستگاه دیپلماسی لبنان یادآور شد: ما با چالش های عظیمی از جنگ و فقر و سوء تغذیه گرفته تا افراط گرایی و تروریسم مواجهیم و در تحقق خواسته های ملت هایمان شکست خورده و نتوانسته ایم ملت هایمان را در سرزمین هایشان نگه داریم.

وی از کشورهای عربی خواست

## در یکی از این شعارها واژه «طبیعی» به معنای عادی سازی روابط شکسته نوشته شده و جزء دوم آن بیع به معنای فروش، کنایه به خیانت برخی حکام عربی در فروش آرمان فلسطین و خیانت به ملت آن دارد

ثبات و امنیت منطقه عربی خوانند. ایمن الصفدی وزیر خارجه اردن نیز قدس را کلید صلح دانست و گفت باید از آن محافظت شود.

وی خاطر نشان کرد، باید برای تضمین فعالیت آنرا تلاش کرد. وزیر خارجه اردن افزود، باید خونریزی ها در سوریه متوقف شوند و نقش عربی برای ایجاد حل سیاسی برای بحران سوریه احیا شود.

الصفدی تأکید کرد، در یمن بحرانی فاجعه امیز مشاهده می شود که باید پایان یابد و ثبات نیز به لیبی باز گردد.

همچنین محمد علی الحکیم وزیر خارجه عراق بعد از دیدار با جبران باسبیل در حاشیه نشست وزیران خارجه گفت، تعلیق عضویت سوریه از همان ابتدا اشتباه بود و ما با طرف سوریه در ارتباط دائمی هستیم.

وی افزود: برای بازگرداندن تدریجی سوریه به آغوش کشورهای عربی تلاش می کنیم. عراق در این زمینه موضعی مشخص دارد.

این در حالی است که اطلاعاتی به دست میادین رسید مبنی بر این که نخست وزیر عراق به دلیل حضور ضعیف کشورهای عربی در این نشست شرکت در این نشست را لغو کرده است.

حسام زکی، معاون دبیر کل اتحادیه عرب پیش از نشست وزیران خارجه گفته بود، سوریه از اتحادیه عرب طرد نشده و بازگشتش حتمی است. آنچه رخ داده تعلیق مشارکت هیأت های سوریه در نشست های اتحادیه عرب است و تعلیق مشارکت این کشور با توافق خواهد بود.

حفظ امنیت نشست اجلاس سران عرب را طی امروز علاوه بر نیروهای گارد جمهوری، نیروهای سازمان های امنیتی با حضور ۱۵۰۰ افسر و ۱۷۵۰ افسر و نیروی ارتش، نیروهای امنیت داخلی نیروهای امنیت عمومی و امنیت کشور تأمین می کنند.

## جریده عالم

### پاریس آماج تظاهرات شنبه های اعتراضی در فرانسه ادامه دارد

در حالی که معترضان جلیقه زرد فرانسوی خود را برای برگزاری دهمین شنبه اعتراضات در شهرهای فرانسه آماده می کنند، وزیر کشور به پلیس مجوز استفاده از گاز اشک آور علیه جلیقه زرد ها را در فرانسه داد.

به نقل از خبرگزاری آناتولی، کریستف کاستانر وزیر کشور فرانسه در بیانیه ای اعلام کرد که اگر پلیس در اعتراضات جلیقه زرد ها از گاز اشک آور استفاده نکند، مردم بیشتری آسیب خواهند دید.

جک توبو، یک مدافع حقوق عمومی از دولت در خواست کرد که جلوی استفاده از سلاح های خطرناک توسط پلیس علیه معترضان گرفته شود. بر اساس گزارش روزنامه محلی لیبراسیون ۶۹ نفر به دلیل استفاده از گاز اشک آور در اعتراضات زخمی شده و چهارده نفر چشمشان خود را از دست داده اند.

نخست وزیر فرانسه اعلام کرد که ۸۰ هزار مأمور پلیس برای حفظ امنیت در کل فرانسه از جمله پنج هزار نفر در پاریس گسیل شده اند.

و بر اساس گزارش خبرگزاری رویترز حدود پنج هزار پلیس در پاریس و به خصوص اطراف ساختمان های دولتی و شانزده لیزه مستقر شده اند.

امروز دهمین شنبه اعتراضات جلیقه زرد ها و از مونی برای کار آمدی طرح گفت و گوی ملی ماکرون که در پی نهمین شنبه اعتراضی جلیقه زرد ها مطرح شده است.

این اعتراض خودجوش که زمره های آن از پایان ماه اکتبر (مهر ماه) در شبکه های اجتماعی به گوش رسید، از روز هفدهم نوامبر (۲۶ آبان ماه) با تجمع در بزرگراه ها، میدان ها اصلی شهرها و عوارضی ها در سرتاسر فرانسه آغاز شد.



به نقل از روزنامه فرانسوی لیبراسیون درباره اولین جرقه های اعتراض می نویسد که دوراننده بین شهری جوان سنه مرن، شهری نزدیک به پاریس، روز دهم اکتبر در صفحه ای در فیس بوک فراخوانی برای «راه بردن سرتاسری در اعتراض به افزایش قیمت سوخت» به راه انداختند. فراخوانی که بیش از ۲۰۰ هزار نفر در فیس بوک قول شرکت در آن را دادند.

هفته پیش (۲۳ دی ماه) رئیس جمهوری فرانسه از تمامی مردم این کشور خواست در گفت و گوی ملی برای پایان دادن به درگیری ها و تنش های اخیر شرکت کنند.

پیش تر نیز به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، این درخواست از سوی آمانوئل ماکرون، رئیس جمهور فرانسه پس از آن مطرح شد که ده ها هزار معترض جلیقه زرد که برای نهمین هفته متوالی در خیابان های سراسر فرانسه دست به راهپیمایی و تجمع زدند. این تظاهرات در دهمین هفته در حالی صورت می گیرد که دو ماه پس از آغاز جنبش فراگیر موسوم به جلیقه زرد ها در فرانسه، آمانوئل ماکرون در نامه سرگشاده ای که روز یکشنبه (۲۳ دی ماه) منتشر شد، حدودی مشکل اصلی کشور را در قالب چهار پرسش برای شهروندان فرانسوی مطرح کرد که مهم ترین اهداف گفت و گو را نخست با مالیات ها و ساختار حکومت و نهادهای مردمی و سپس تغییرات زیستی محیطی و تقویت دوباره دموکراسی و حقوق شهروندی برای مردم کشور فرانسه دانست.

ماکرون گفت آنچه این روزها در پاریس اتفاق می افتد هیچ ربطی به ابراز صلح امیز خشم مشروع ندارد اما حالا همین ویژگی موجب حضور گروه هایی با مرام های مختلف در میان معترضان جلیقه زرد شده و این تهدیدی برای همگان به حساب می آید. با وجود این که ماکرون در نامه ای خطاب به فرانسوی ها از آن ها خواست تا در آغاز به کار گفت و گوی ملی سه ماهه شده بود تظاهرات همچنان در دهمین شنبه اعتراضی ادامه داشته است و جلیقه زرد ها و گروه های دیگر به آن بی توجهی کردند.

در هفته های گذشته هزاران نفر از معترضان با پوشیدن جلیقه های زرد در شهرهای بزرگ از جمله پاریس نسبت به افزایش قیمت مالیات انرژی و وضعیت اقتصادی به خیابان ها آمدند. معترضان خیابان ها را بسته و پلیس درگیر شدند. نیروهای پلیس برای متفرق کردن آن ها از گاز اشک آور و آب های پرفشار استفاده کرده اند. تاکنون دست کم ده نفر کشته، بیش از پنج هزار و ۶۰۰ نفر بازداشت شده و حدود ۱۷۰۰ نفر زخمی شدند.



از سوی دیگر منابع خبری با اشاره به توافق های پیاپی آمریکا و کردهای تحت حمایت این کشور با داعش، پیش بینی کرده بودند که چنین توافق هایی با هم ادامه خواهد داشت.

در حالی چنین اخباری از توافق بین کردها و داعش بارها منتشر شده است که نیروهای دموکراتیک و ائتلاف موسوم به ضد داعش به رهبری آمریکا مدعی هستند با داعش مبارزه می کنند. گفتنی است داعش نفس های آخر خود را در دیرالزور سوریه می کشید و بسیاری از کارشناسان معتقد هستند آمریکا در پی احیای داعش است و تصمیم خروج نظامیان آمریکایی که صرفاً تاکنون جنبه تبلیغاتی داشته و عملی نشده است، در راستای قدرتمند کردن داعش است.

و آمریکا همچنان ادامه دارد. به گونه ای که گفته می شود عناصر داعش در شمال شرق دیرالزور ۲۸ روستا را تخلیه کرده اند تا نیروهای کرد بدون هیچ درگیری در آن مستقر شوند. روزنامه الاخبار قبلاً نیز توضیح داده بود، شماری از افراد محلی حاضر در این مناطق عناصر داعش را قانع کرده اند که مواضع خود را بدون درگیری تحویل نیروهای کرد و آمریکا دهند و در این میان جگنده های آمریکایی با گروه های داعشی که در حال تخلیه این روستاها بودند، کاری نداشتند و چشم خود را بر روی آن ها بستند. این گونه رفتار از سوی آمریکا با گروه های داعش نشان از هماهنگی نیروهای نظامی آمریکا و گروه های داعشی در درگیری های آن ها با کردهای سوریه است.

## شبه نظامیان کرد تحت حمایت آمریکا وارد شرق سوریه شدند

# آمریکا از سوریه می رود؟

یک شبکه خبری اعلام کرد شبه نظامیان کرد موسوم به نیروهای دموکراتیک سوریه با عناصر داعش در استان دیرالزور به توافق دست یافته اند. منابع خبری امروز شنبه اعلام کردند که ۳۵ اتوبوس متعلق به شبه نظامیان کرد موسوم به نیروهای دموکراتیک سوریه تحت حمایت آمریکا وارد مناطق تحت اشغال گروه تروریستی داعش در شرق سوریه شدند. شبکه خبری اسکای نیوز به نقل از منابع محلی و شاهدان عینی گزارش داد که این اتوبوس ها پس از توافق بین داعش و شبه نظامیان کرد وارد شهرک های السوسه، المرادیه، الباغوز و السفافنه واقع در شرق دیرالزور شدند. اسکای نیوز می گوید که هدف از ورود این اتوبوس ها، انتقال عناصر داعش و خانواده های خود از این منطقه به سمت صحرای سوریه در دیرالزور است. عناصر داعش در یک محدوده کوچک که از شهرک هجین تا السوسه، الباغوز و چند روستای دیگر در رود فرات امتداد دارد، متمرکز بودند.

بنابراین گزارش، در این منطقه بیش از ده هزار نفر از غیر نظامیان محاصره شده حضور داشتند که در میان آنان شمار زیادی از آوارگان عراقی دیده می شوند.

در همین ارتباط، طلال سلو سخنگوی پیشین و جدا شده از نیروهای دموکراتیک سوریه اوایل آذر ماه ۱۳۹۶ پس از تسلط این گروه بر شهر رقه گفته بود که هزاران نفر از عناصر داعش با یک توافق پنهانی که با موافقت واشنگتن انجام شده، شهر رقه را ترک کردند. سلو اعلام کرد که شمار عناصر داعشی که به آنان اجازه داده شد، رقه را ترک کنند، بسیار بیشتر از آن چیزی بود که گفته شد و آنچه درباره نیروهای داعشی گفته شد، تخیل محض بود و هدف از آن دور نگاه داشتن خبرنگاران بود تا عملیات انتقال عناصر داعش به پایان برسد. البته منابع خبری در همان زمان انتقال داعش اعلام کرده بودند که صف کاروان داعش هفت کیلومتر بود و شامل ۵۰ کامیون، سیزده اتوبوس و ۱۰۰ خودروی وابسته به این گروه بود که در حال ترک رقه بودند. عناصر داعش پس از خروج از رقه، به مناطق تحت اشغال خود در اطراف دیرالزور رفتند تا در آن منطقه با ارتش سوریه به بجنگند. البته همکاری داعش با کردهای تحت حمایت آمریکا پیش از این مسئله نیز وجود داشته، به گونه ای که داعش اوایل آبان ۱۳۹۶ کنترل میدان های مهم نفتی را در اختیار کردها قرار داد.